

苏州搭建卫生人才国际化培育“航母”

1月19日下午,苏州市卫生国际化发展战略签约仪式暨授牌仪式举行。苏州市人才办、市卫计委与苏州爱沃医疗科技有限公司合作打造优质国际资源和交流合作平台,搭建起苏州卫生人才国际化培育“航母”,加强苏州医疗卫生事业国际化合作,进一步提升全市医学技术水平和服务能力。苏州市委常委、组织部部长陈新为“苏州市海外人才工作联络站”授牌。苏州市人民政府副市长曹后灵出席签约仪式。

作为苏州卫生人才国际化培育“基地”,苏州市海外人才工作联络站将为苏州引进医疗卫生高层次人才、项目、技术、资金和先进管理经验提供服务,并协助市卫生部门组织开展卫生人才赴海外教育培训项目、学术交流访问等。今后,苏州将成为国内唯一举办“中美卫生合作峰会”城市,每年举办一次,邀请中美各大医疗卫生机构、医学院相关专家、学者参会,广泛开展医疗卫生合作交流。

近年来,苏州卫生与健康事业迅速发展,全市人均期望寿命达到82.90岁,孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别下降到4.05/10万、2.57‰、3.56‰,主要健康指标位居全国前列,优于中低收入国家平均水平。

市民健康水平提高后,对医疗卫生服务需求进一步提高。为了让苏州市民



获得更加专业化、高水平医疗卫生服务,2017年,苏州先后实施国内27个顶级临床医学专家团队引进、卫生青年人才“全国导师制”、基层医护人员进修学院等一系列卫生人才培养策略,锻造优质、全面的卫生人才队伍。今后,苏州卫生人才不仅要走向全国,还将随着《苏州市卫生国际化发展战略协议》(以下简称《协议》)的签订,与世界顶级医疗机构“接轨”。

根据《协议》,苏州将大力开展医疗卫生人才赴境外参加国际教育项目,内容涵盖医院管理、模拟医学、肿瘤专科、康复专科、妇幼卫生、公共卫生等;开展

学科共建工作,重点发展肿瘤、妇幼、康复专科等;定期开展国内外学术交流互访等活动,引进海外高层次临床医学团队、人才。

仪式上,苏州大学附属第一医院、苏州市立医院北区、张家港市第一人民医院、常熟市第一人民医院、太仓市第一人民医院、昆山市第一人民医院、苏州市吴江区第一人民医院、江苏盛泽医院8家医院与苏州爱沃医疗科技有限公司签署合作协议。(王丛 肖佳)

医疗养老单子丢失 外省如何办理转移手续

西北外省人员:2013年上半年缴取公积金后回老家工作,现单位要缴纳社保,之前的医疗养老保险单子因为时间跨度太大,遗失了,现在想查自己的社保账户,个人编码不知道怎么查?还有,该如何办理转移手续?谢谢!

回复:社保转移合并手续在退休养老待遇审核前即可,故参保职工参保后不要急于办理转移,建议确定不再回原地工作参保后再办理转移手续较妥。

一、苏州市区统筹范围(市本级、姑苏区、新区、吴中区、相城区)参保人员的社保关系从市区统筹范围转出程序如下:1. 参保人员持本人居民身份证等有效身份证件、社会保障卡,填写《苏州市区参保人员跨统筹地区流动职工社会保险关系转移申请表》,到社保经办机构提出转移申请(此项业务提供微信在线申请功能,参保人员可关注“苏州社保”微信公众号,通过“微业务”栏目进行申请)。2. 社保经办机构审核企业职工基本养老保险、职工医疗保险缴费情况,并出具《基本养老保险参保缴费凭证》、《医疗保险参保凭证》。欠缴社会保险费或职工医疗保险个人账户超支使用的,应先按规定办理补缴手续。3. 参保人员在新就业地办妥参保手续后,持《基本养老保险参保缴费凭证》、《医疗保险参保凭证》到当地社保经办机构提出接续申请。新参保地社保经办机构审核符合转移接续条件的,与苏州市区社保经办机构联系办理转移手续。以上手续本人不便前往办理的,可以委托他人代办,代办人需携带本人身份证及上述材料。

二、在办理转移手续前建议与接收地社保经办机构确认接收条件、手续。各地人社热线为区号+12333。

三、苏州市区统筹范围(市本级、姑苏区、新区、吴中区、相城区)参保的人员,社保个人编号一般登记在《社会医疗保险证》、《职工养老保险手册》或《职工退休养老证》上,您可通过查阅上述参保手册、证获取个人编号信息。现社保编号长度为10位,参保地为市本级、姑苏、高新,不足部分前面加“00”补足,参保地为吴中,不足部分前面加“02”补足,参保地为相城,不足部分前面加“03”补足。以上材料不在手边的,可本人携带身份证原件至参保地社保经办机构柜台查询。四、如是苏州市工业园区参保的,园区属独立社保统筹区,园区社保政策请咨询园区公积金(社保)管理中心,热线电话:62888222。(肖佳)



1月19日,吴江区人民法院党组书记、院长陈晓君带领全院党员赴吴江图书馆参观“学习宣传贯彻党的十九大精神图文展”,并重温入党誓词。(向荣)

苏州吴中区东山国宝紫金庵罗汉塑像得到加强保护

深受许多旅游者关注的,苏州吴中区东山紫金庵罗汉塑像保护工作得到进一步加强。紫金庵是吴中区一处历史悠久的佛教寺庙,以彩绘泥塑著称于世,2006年被公布为第六批全国重点文物保护单位。紫金庵罗汉塑像距今已有800多年的历史,为保护紫金庵罗汉塑像,吴中区文物部门近年来联系专业设计单位,先后拟定了罗汉塑像保护修复方案和附属建筑抢险加固方案,上报国家文物局审批。

东山紫金庵罗汉塑像保护工作得到各级政府、各级组织的高度重视。日前,苏州市委副秘书长马九根一行专程赴东山镇调研指导紫金庵罗汉塑像保护工作。在紫金庵现场,重点检查了罗汉塑像及其附属建筑罗汉殿、净因堂等的保护情况,并在随后的座谈会上听取吴中区文体局、紫金庵管理单位太旅集团的汇报,对罗汉塑像的后续保护工作提出要求。吴中区委副书记周黎敏、市文广新局副局长徐红霞、文物处、吴中区文体局及太旅集团相关人员参加调研活动。

为保护紫金庵罗汉塑像,各部门采取了多种措施,同时强调后续的保护工作,优先解决严重影响罗汉塑像安全的问题,责任单位做好实时监控,准确记录彩绘泥塑受损情况。市、区级文物部门加强与国家文物局及设计单位的沟通,尽快完善修缮方案并上报。据悉下一步,吴中区文物部门将尽快联系专业白蚁防治机构灭杀白蚁,并落实罗汉塑像的三维扫描工作,为后续保护工作提供技术、数据支撑,全力保护好紫金庵罗汉塑像。(吴政 永康)

吴江法院2017司法网拍涉税工作成绩明显

近日,吴江法院与区国税局、地税局召开执行和破产中涉税工作衔接交流会,通报上年度三方联动工作成果,优化三方协作机制。2017年,该院司法网拍涉税标的达到344件,缴税金额2.79亿元,涉税联动工作成绩明显。

2016年10月,该院与区国税、地税局签署《关于执行涉税工作的合作协议》,加强三方联系、规范协助行为。协议签署后,该院实施了搭建信息共享互通联系渠道、明确司法拍卖税费缴纳义务

及代扣代缴人库流程、规范协助追缴欠税的执行行为及债权人申报行为等措施。目前,该院已与税务机关建立起邮寄、传真、电子邮件等联系渠道,并指定专门人员负责信息传递,定期向税务机关发出协助查询信息,获取税务机关掌握的被执行人纳税信息及动态财产指导价格。而税务机关也可随时向该院查询欠税户涉案信息,请该院按欠税名单排查其中的欠税被执行人,及时反馈财产处置完毕的欠税被执行人名单或无财

产可供执行的被执行人相关信息,发送进入破产程序的企业名单及相应的法律文书等。

协议实施以来,该院将过去司法拍卖中税费缴纳实际承担主体不明确的情形进行了厘清,确定买方税费由买受人承担,卖方税费由法院协助税务机关从变现所得中扣缴,形成了向税务机关移送司法拍卖材料及代扣代缴机制,使得执行涉税款项无一流失,税款入库效率大大提升。(任鸣高)

学生医保新年度开启 小朋友可享受什么医保

最近流感病毒肆虐,听说在儿童医院排队好几个小时都不一定能看上病。心疼这些小家伙,更要向辛苦的爸爸妈妈致敬!在此也解答一下,爸爸妈妈很关心的学生医保问题。

医保卡里没有钱,怎么看病啊?在校(园)学生、少年儿童在苏州市区定点医疗机构(不包括定点零售药店)就医,一个结算年度在1000元限额内,统一按60%的比例结算。也就是说,刷卡结算医疗费用后,符合医疗保险规定的费用自己承担40%,另外60%由社保经办机构与定点医疗机构结算。

孩子住院,可以享受什么住院待遇?参保学生、少儿在定点医院发生的、符合医疗保险结算规定的住院医疗费用,实行确定起付标准、超过起付标准部分根据全年费用累计情况分段按比

例结算以及住院医疗费用封顶办法。

1、每次住院起付标准以内的医疗费用由个人负担,每一结算年度,学生和少年儿童每次住院起付标准统一为500元。

2、结算年度(每年1月-12月)内,每次住院发生的医疗费用按规定计算起付标准后,其余部分根据本人当年度实际住院和门诊特定项目医疗费用累计情况直接进入相应结算段;累计在4万元以内的部分,医保基金支付75%;4万元至10万元的部分,医保基金支付80%;10万元至20万元的部分,医保基金支付90%。

3、连续住院超过180天的,每180天作一次住院结算,超过180天的部分按再次住院处理。

4、参保人员在一个结算年度内,累计住院和门诊特定项目医疗费用以20万元为封顶线,超过封顶线以上的医疗

费用,医保基金不予支付。

看病时未带医保卡怎么补救?如果孩子看急诊没带医保卡,事后可以持医保卡到就医的定点医疗机构重新刷卡结算,也可以持以下相关材料到社保经办机构办理审核结算手续,包括:社会保障卡、银行卡账号(限:工商银行、中国银行、交通银行、建设银行、农业银行、邮政储蓄银行、江苏银行和苏州银行)、急诊相关病历材料以及代办人居民身份证原件。如果是非急诊就医,不属于费用报销范围,可以持医保卡到就医的定点医疗机构重新刷卡结算。急诊相关病历材料以及代办人居民身份证原件。如果是非急诊就医,不属于费用报销范围,可以持医保卡到就医的定点医疗机构重新刷卡结算。(肖佳)

吴江法院首用简易程序审理行政案件

1月9日,苏州市吴江区人民法院适用简易程序开庭审理一起行政案件,庭审历时不到一个小时,独任审判员当庭作出了宣判。这是苏州吴江区人民法院在《中华人民共和国行政诉讼法》修改后首次采用行政诉讼简易程序审理行政案件。

2017年10月11日,苏州市吴江区同里镇某村委会出具证明,联审意见为金某拆迁安置房基准面积244平方米。2017年11月9日,开发区管委会通过信访答复金某告知该内容。金某认为开发区管委会的核定有误,自己应当享受280平方米的拆迁安置基准面积,故向法院提起诉讼,请求撤销开发

区管委会给其拆迁安置房基准面积244平方米的决定,改为责令开发区管委会给其拆迁安置房基准面积280平方米。

据承办法官介绍,虽然该案并不属于《中华人民共和国行政诉讼法》第八十二条规定的三类人民法院可以直接决定适用简易程序的情形,但通过证据审查发现双方对基本事实没有异议,只是对法律适用上理解不同,双

方矛盾也未激化。为了提高行政审判效率,降低各方当事人的诉讼成本,经法院释明,各方对法院适用简易程序审理本案均无异议,因此法院决定本案按照简易程序审理。(秦锦栋)

张家港市监锦丰分局开展保健品知识讲座进社区活动

近日,张家港市市场监管局锦丰分局针对保健品欺诈频发的情况,为维护消费者权益、普及保健品相关知识,降低辖区内群众被诈骗的可能性,联合镇食安办在多个社区开展“保健食品知识讲座”。

市监干部从近期发生的保健品安全事件入手,对保健品的定义、正规保健品的识别、如何科学挑选保健品等方面进行详细阐述,切实加深社区居民对保健品的正确认识;并通过视频、真实案例分析等方式对保健品会销中的套

路和陷阱进行了全面分析和讲解,对老年人关于保健品存在的困惑进行了现场解答。通过讲座,不少居民当场表示今后要认真鉴定保健品的真假,并劝说亲朋好友不参加保健品会销。

(沈静 李西)